
Ψήφισμα Δ.Σ. Ζίτσας για τη διαθεσιμότητα των υπαλλήλων

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζίτσας εκφράζει  την καθολική αντίθεσή του 

στο  μέτρο  της  ετήσιας  διαθεσιμότητας  που  αποτελεί  ουσιαστικά  τον 

προθάλαμο για την απόλυση υπαλλήλων της τοπικής αυτοδιοίκησης και την 

κατάργηση θέσεων εργασίας.

Με  την  Έγκριση  του  Μεσοπρόθεσμου  Πλαισίου  Δημοσιονομικής 

Στρατηγικής  2013-2016  και  τα  σκληρά  και  άδικα  μέτρα  που  ψηφίστηκαν 

πρόσφατα από την Ελληνική Βουλή, η Ελληνική Πολιτεία εμμένει σε πολιτικές 

οι οποίες οδηγούν την Αυτοδιοίκηση στην πλήρη απαξίωση και τη διάλυση, 

ενώ  χιλιάδες  ελληνικές  οικογένειες  οδηγούνται  στην  απόγνωση  και  το 

μαρασμό.

Οι  ρυθμίσεις  που  περιλαμβάνονται  στο  Μεσοπρόθεσμο  και  αφορούν 

τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης εξυπηρετούν άλλες σκοπιμότητες και 

όχι την εξοικονόμηση πόρων.

Οι ρυθμίσεις αυτές έρχονται σε αντίθεση με το αρ. 102 του Συντ. για 

τη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια των ΟΤΑ. Σε κάθε περίπτωση για να 

ισχύσει  το μέτρο αυτό, θα έπρεπε να υπάρχει  και  η σύμφωνη γνώμη του 

οικείου ΟΤΑ.

Έρχονται  σε  αντίθεση  με  την  αρχή  του  «δημοσίου  τοπικού 

συμφέροντος», όπως αυτό διαμορφώνεται από τον Ν. 3463/2006 και τον Ν. 

3852/2010. Οι ΟΤΑ, με την εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας, σε 

συνδυασμό με την αναστολή των προσλήψεων προσωπικού των κατηγοριών 

ΥΕ  και  ΔΕ  έως  31.12.2016,  τη  μεταφορά  περισσοτέρων  από  200  νέων 

αρμοδιοτήτων από 1.1.2013 χωρίς μεταφορά πόρων και προσωπικού και τον 

περιορισμό  των  συμβάσεων  ορισμένου  χρόνου,  θα  αδυνατούν  να 

εξυπηρετήσουν τις τοπικές υποθέσεις, αφού θα αποδιαρθρωθούν υπηρεσίες, 

ιδιαίτερα  κρίσιμες,  όπως  διοικητικές  υπηρεσίες,  υπηρεσίες  κοινωνικών, 

προνοιακών  και  παραγωγικών  δομών  και  υπηρεσίες  ανταποδοτικού 

χαρακτήρα.

Οι λογικές αυτές μας βρίσκουν τελείως αντίθετους.



Για  τους  λόγους  αυτούς  εκφράζουμε  την  πικρία  και  την  πλήρη 

διαφωνία μας με:

Α) Τη συνεχιζόμενη απαξίωση της τοπικής αυτοδιοίκησης, των αιρετών 

και  των  εργαζομένων,  που  διαλύει  τους  Δήμους  και  τους  οδηγεί  σε 

κατάρρευση και 

Β) Τη διαθεσιμότητα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που 

οδηγεί σε απολύσεις εργαζομένων και τους Δήμους σε αδυναμία εκπλήρωσης 

του ρόλου τους. 

Κατόπιν αυτών το Δ.Σ. ΖΙΤΣΑΣ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

1. Να εκφράσει την πλήρη αντίθεσή του στο μέτρο της διαθεσιμότητας 

μονίμων ή αορίστου χρόνου δημοτικών υπαλλήλων, που αποτελεί ουσιαστικά 

συγκεκαλυμμένη απόλυση. Καλεί την κυβέρνηση να καταργήσει τις σχετικές 

διατάξεις  του  ψηφισθέντος  Μεσοπρόθεσμου  Πλαισίου  Δημοσιονομικής 

Στρατηγικής 2013-2016 και δηλώνει ότι, στηρίζει και πολιτικά και νομικά τον 

αγώνα των εργαζομένων.

2. Θεωρεί  ότι  οι  προαναφερόμενοι  υπάλληλοι  καλύπτουν  πάγιες  και 

διαρκείς ανάγκες δεδομένου ότι εργάζονται τουλάχιστον δέκα χρόνια και οι 

προσλήψεις τους ακολούθησαν όλη τη νόμιμη διαδικασία.

3. Να μη συμπράξει ο Δήμος Ζίτσας στη διαδικασία εφαρμογής των 

διατάξεων για τη διαθεσιμότητα υπαλλήλων και να παράσχει πλήρη κάλυψη σε 

όλους  τους  υπηρεσιακούς  παράγοντες  στη  διαδικασία  υλοποίησης  της 

παρούσας απόφασης.

4. Να καταγγείλει κάθε προσπάθεια να τεθούν σε διαθεσιμότητα ή να 

απολυθούν υπάλληλοι άλλων φορέων της περιοχής

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΖΙΤΣΑΣ


